



今年中考题目

自己决定

这是今年中考的作文题,“自己决定”这四个字,说起来容易,做起来难,特别是那些重大的决定,都意味着责任,甚至需要承担后果,但是自己决定就是对自己负责,就像那个小记者写的“每一个的决定都是三岔路口的抉择,或迎艳阳高照,或迎暴风骤雨,我无所畏惧,我是后浪,必将披荆斩棘……”

A



推荐语:

从我出生之日起,爸爸妈妈就为我安排了一切,所有的决定都是以他们的喜好为标准,而我也无忧无虑地生活着、学习着。随着年龄和知识的增长,我越来越希望能决定自己的目标 and 方向。这次登山时的决定,是我的一次尝试,也想以此来检验自己决定的正确性,同时也增强了自信心。

俗话说,不到象鼻山,等于没来桂林。于是在我的桂林之旅中,象鼻山就成了旅程的重点。那天,天气晴朗,气温也偏高,我跟着爸爸妈妈一大早就去登象鼻山。在两江四湖景区的入口,远望过去,翡翠似的水面上,一座大山巍然屹立,它就像一头大象,将鼻子伸入水中,不用说,这就是象鼻山了。

沿着河岸,走过一道堤坝,就进入象山公园。顺着一条上坡路,一个右拐,上山的台阶就呈现在眼前了。爸爸在前,我在中间,妈妈在后。随着坡度的增加,台阶也越来越多。我的头上开始冒汗,汗水沿着脸颊往下滑落,身上的衣服也湿透了,脚就像绑上了石头一样越来越沉重。抬眼望去,爸爸的身影不见了;转身往下看,妈妈的身影也没有出现。这是我有生以来第一次感到这么无助。我忽然生出一个念头:下去和妈妈会合,然后下山走别的景点去。

当我转身往下看时,顿觉眼前一亮,心旷神怡。王之涣的“欲穷千里目,更上一层楼”、杜甫的“会当凌绝顶,一览众山小”这些诗句在我的脑海里不断地浮现出来,而现在的我更像是卞子琳笔下的“别人眼中的风景”。“我命由我不由天”,哪吒的话使我清醒过来,我重新做了一个决定,就是向上攀登,直达峰顶,我要看更美的风景。这时,我觉得脚步更加有力了。没走多久,当我越过一块大石头后,看到爸爸正笑眯眯地看着我,原来这里就是“象山之巅”了。我为我的这个决定庆幸,因为我差点失去了一览众山小的机会。

经历了这件事后,我更加懂得了:只有启程,才会到达理想的目的地;只有不放弃,才能到达成功的彼岸;只有正确决定,才能成为主宰自己命运的人。

鄞州区邱隘实验小学504班
葛绮凡(证号2017628)

生活中处处有选择,小到吃什么穿什么,很快可以决定。但有些决定,却不是那么容易的。

五年级之前,我一直在乐天学英语,并且考试成绩总是名列前茅,自从上小五精英班,就感觉力不从心了,成绩总是不太给力。

于是妈妈给我联系了新的老师。她对我说:“这样下去不行,要不到另外一个地方去学?不过最后由你自己决定。”我一连想了好几天,还是难以做出决定。乐天英语是我从幼儿园开始上的,已经熟门熟路;新的那个老师不知怎样?我能学得比这儿好吗?唯一让人欣慰的是,那儿有我的几个同班同学。想来想去,没结果,于是我又像过去一样,找妈妈让她帮我做选择,但妈妈严肃地对我说:“这种事情还是你自己做决定。因为是你自己去读书。”

于是,我抱着“船到桥头自然直”的心态,几天里一句也不提关于报名的事。

但老师一个电话接着一个电话来催赶快报名,妈妈也叫我赶紧做决定。每天一想到这个,我就坐立不安,但总是要做出决定的,“树挪死,人挪活”,我为了自己的英语有更大进步,最后狠下心回绝了乐天,选择了新的开始,选择了新的生活。

自己决定,是对自己负责,是独立意识的体现,是成长的见证。

鄞州区宋诏桥小学605班
钟腾皓(证号2012651)



推荐语:

《自己决定》——决定什么?从做不了决定到做出决定,是作者的自我独立,自我成长的过程。文章运用民间俗语,“船到桥头自然直”,“树挪死,人挪活”等,充满趣味;一连串问号、心理描写,则写出了我当时的纠结。

B

C



推荐语:

我习惯用文字记录身边的小事,文章选取的材料不是轰轰烈烈的,而是小时我选择的小细节,随着年龄的增长,自己有了清晰的决定。我的文章情感虽不能像烈酒一样,使人畅快淋漓,却似一杯茶,温润如春。由身边小事引出人生的每一个决定,叙事和议论相结合,由事到理,一气呵成。

小时候,每次看到自己喜欢的东西,都能盯着它看好久,直到母亲的呼唤在耳边响起,才恋恋不舍地转过身,眼神却始终黏在它身上下不来,仿佛一旦移开目光,它就会消失似的。每当这时,我就会拉住母亲的衣角,用眼神询问着。一旦母亲点头,我就会飞奔进去,把它买下来。

每次带回家玩不过五天,就会被我遗忘在某一个角落。所以母亲在购前都会询问我无数次,到底是不是真的需要,但为了得到它,我的回答无一例外都是,我要。

后来,我独自去商店,有时候看上了一件东西,我也会回到家跟母亲说,同意了,下次就去买。不同意,就当没发生过。

我家上灰的东西少了许多。

再过了几年,我已经很少有想买的东西了。有也是直接让母亲在网上购物。母亲也不再像以前一样,需要反反复复地问我确不确定要买,她知道我已经为自己的决定做好了准备。

决定可以是年少轻狂的肆意大胆,也可以是

深思熟虑后的最好选择。决定不止是那些有重大意义的事件,也可以是身边小事。小时候,父母给我们做决定,或许有许多不合心意的决定,但这些都是权衡之后的选择。

每一个的决定都是三岔路口的抉择,或迎艳阳高照,或迎暴风骤雨,我无所畏惧,我是后浪,必将披荆斩棘……

鄞州实验中学708班
应宇乐(证号2009090)